

## 全市医保基金管理突出问题专项整治工作部署推进会召开

本报讯 (记者 武霏)4月18日,全市医保基金管理突出问题专项整治工作部署推进会暨2025年医保基金监管工作联席会议召开。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话。

会议强调,开展专项整治是落实党中央决策部署的实际行动,是维护医保基金安全的迫切需要,是回应群众关心关切、维护群众切身利益的重要举措。各级有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,深刻认识开展专项整治的重大意义,坚决扛牢政治责任,坚持问题导向,健全长效机制,敢于动真碰硬,以

零容忍的态度打击各类违法违规使用医保基金行为,以强烈责任担当抓好专项整治任务落实,让人民群众切实感受到实实在在的成效。要强化协同联动,进一步完善促进三医协同发展和治理的支持体系,健全全领域、全流程的医保基金安全监管防控体系,推动形成医保基金安全规范运行、医疗机构和医药企业健康可持续发展的良性格局。

会议传达了省有关会议精神并解读了《菏泽市医保基金管理突出问题专项整治实施方案》。会上,相关部门、县区作交流发言。

## 2025菏泽春季购车节开幕

本报讯 (记者 武霏)4月19日,2025菏泽春季购车节在正大汽车广场开幕。活动通过汽车展销、文化体验与惠民消费的深度融合,为市民打造一站式消费盛宴。副市长张鹏出席活动并宣布开幕。

作为菏泽大型车展之一,2025菏泽春季购车节由菏泽日报社、菏泽鲁西新区招商局、菏泽市汽车行业协会主办,旨在为广大汽车企业和消费者打造一个产销对接的平台,通过打造规模大、品牌全、展出车辆多的品牌汽车展览会,持续激发消费活力,推动车市繁荣。

活动设立新能源车、燃油汽车、家电、电动自行车和牡丹产品展销、儿童游乐等展区。与往届相比,本届车展形式更新

## 《菏泽历史文化丛书》首发式举行

本报讯 (记者 毛慎沛)4月19日,《菏泽历史文化丛书》首发式在山东杨湖酒业有限公司举行。市政协副主席赵胜利出席活动并发表讲话。

赵胜利强调,相关部门务必高度重视《菏泽历史文化丛书》的发行工作,积极做好宣传、学习和利用,充分发挥这套丛书以古鉴今、启迪智慧的作用。要进一步提高认识,加大工作力度,深入开展全市历

## 第三届近海海洋与大气环境研讨会举办

本报讯 (记者 毛慎沛)4月12日至13日,由国际海洋物理科学协会中国委员会和菏泽学院联合主办的第三届近海海洋与大气环境研讨会暨黄河流域高质量发展学术交流会在我市举办。来自中国海洋大学、中国科学院烟台海岸带研究所等30余家高校、科研院所和企业的专家学者参加会议。

据悉,本次会议以“海洋大气环境协

## “劳模工匠助企行”走进大唐郓城发电有限公司

本报讯 (记者 王振宇)日前,由市总工会组织的“为‘菏’而来·‘工’创未来”劳模工匠助企行——走进菏泽活动走进大唐郓城发电有限公司,通过实地调研、技术交流、经验分享等形式,为国家电力示范项目建设及企业创新发展注入强劲动能。

活动中,大唐郓城发电有限公司与全国劳动模范、东方电气集团东方锅炉股份有限公司水冷壁分厂电焊工黄荣洪签订合作协议意向书,并深入国家电力示范项目建设一线、焊接实验室、智慧化工



## 以练促防 防患未“燃”

国家能源菏泽发电有限公司近日开展了一场以3号机组4号轴承漏油着火为模拟场景的“双盲”应急演练。演练不预设脚本,真实还原事故复杂性与紧迫性,检验了应急预案的实操性、部门协同能力及总指挥效能。演练中,各应急小组迅速响应,值长紧急停机、排氢并报警,先期处置组进行灭火与人员营救,后勤保障组封锁危险区域。演练结束后,评估组针对操作细节和信息报送时效提出改进建议。

记者 武霏 通讯员 王宁 摄

## “菜篮子”换成“钱袋子”

## ——郓城县唐塔街道司店社区富民农贸市场见闻

每日凌晨时分,郓城县唐塔街道司店社区的富民农贸市场就已灯火通明,一派繁忙景象。满载蔬菜的货车轰鸣着驶入交易区,装卸工李玉琴正熟练地将成筐的西红柿搬上运输带,额头的汗珠在灯光下闪烁。她笑着说道:“在农贸市场做装卸工,一天能赚300多块,这比以前种地可强多了!”这个由村集体投资建设、占地160余亩的农贸市场,正以蓬勃的活力开启新一天的运转。

2013年,随着郓城县“惠民菜篮子”工程的推进,原城区农贸市场面临发展瓶颈。司店社区党总支抓住机遇,通过“四议两公开”的民主决策程序,集体投资1500万元建设富民农贸市场。总经理李传宝指着规划图回忆道:“当时顶着压力流转土地,就是为了让周边万亩蔬菜基地的菜农不再为销路发愁。”如今的市场已建成5万平方

米的现代化交易区,配备了恒温库、农残检测室和电子交易系统。凌晨时分,电子大屏滚动播放着全国20个重点市场的实时菜价,商户王明边核对数据边指挥装车。富民农贸市场运营十余年来,不仅促进了农业增效、农民增收,还带动了蔬菜深加工行业及服务行业的大发展。2024年,市场蔬菜交易量达50万吨,年综合营业额突破2.8亿元。

在唐塔街道菜农庞保印的温室大棚里,成串的西红柿压弯了枝头。“40多亩地全种黄瓜和西红柿,清晨摘的菜及时送达市场,下午钱就到账。”庞保印算着账,笑得合不拢嘴。像他这样的种植户,周边还有上千户依托市场实现了“订单种植”。

市场的集体经济“活水”滋润着整个社区。通过土地租赁加利润分红的模式,司

店社区每年1600余名群众每人可得1000元分红,80岁以上老人再加500元。“每年社区发放的福利就值500元,孩子上大学还领了2000元助学金。”群众李钦峰满意地说。每年社区从市场收益中拿出300万元发放分红及福利,下一步更计划为全体居民缴纳合作医疗。

在装卸区,李玉琴和工友们正忙碌着装卸成箱的土豆。这支70余人的装卸队全部由周边村民组成,人均年收入超过10万元。“以前守着几亩地,现在家门口就能上班,两个女儿结婚都没要彩礼。”李玉琴的话语里透着自豪。

清晨时分,检测员小刘已在农残快检室忙碌,15分钟就能出结果的检测仪守护着“舌尖上的安全”。“每天抽检60批次,数据实时上传县监管平台。”李传宝指着墙上



## 开足马力赶订单忙生产

4月18日,山东盛创美奥环保科技有限公司生产车间内,自动化设备高速运转,工人们熟练操作,井然有序。该公司位于东明县武胜桥镇,拥有7座生产、仓储车间,建筑面积3万余平方米,主营塑料编织袋、纸塑复合袋等产品。现有4条智能化生产线,年产量1.5万余吨,带动就业300余人,正开足马力全力生产。

记者 李保珠 摄



## 智慧大棚助农增收

近日,在郓城县侯集镇八里湾村,富民蔬菜种植专业合作社的智慧大棚里,村民正忙碌着。大棚里种植西红柿、黄瓜、西瓜等作物,实现了“四季丰收”。合作社不仅提供种苗、技术和销售服务,还带动了周边农户增收致富,形成了“种植基地+合作社+农户+蔬菜批发市场+城市定点商超”的发展模式。这个村通过规模化种植和品牌化经营,让绿色无公害农产品走进了各大城市商场超市。

记者 全志华 摄

营企业转型升级和项目建设攻坚,以侯世达的成功转型为样板,推动云龙木雕、威肯叉车等企业开展数智化转型,加速县域产业结构的优化升级。

在推动经济发展的同时,孙老家镇还持续加大民生投入,致力于改善人居环境,提升居民幸福指数,并坚守安全底线,维护社会大局的和谐稳定。尹运表示:“我们不仅要发展经济,还要让居民享受到发展带来的红利,确保社会和谐稳定。”

## 孙老家镇:优化服务赋能企业数智转型

紧紧围绕“抓改革、提能力、重实干、促高质量发展”的发展主线,积极优化营商环境,全力推动企业创新发展。

孙老家镇党委、政府积极作为,全力推进项目建设和企业生产,为企业发展营造了良好的环境。孙老家镇党委副书记尹运介绍,今年,孙老家镇将重点推动民

## 国内首单山药价格指数保险落地东明

## “保险+数字”破解农业风险难题

本报讯 (记者 毛慎沛)日前,中国平安财产保险股份有限公司与东明县渔沃街道唐庄行政村合作推出的国内首单山药价格指数保险正式落地。这一创新金融产品旨在通过构建覆盖生产、仓储、流通的全链条风险保障体系,为乡村振兴注入“稳收益”的新动能。

自建立党建帮扶对子以来,平安财产保险积极融入唐庄村发展脉络。通过设立村级金融服务站,组建党员服务专班开展多次实地调研,精准把握该村山药产业的优势,

包括成熟的保鲜技术、5000吨的仓储规模以及多元的销售渠道。针对21座专业冷库储存的山药面临的市场价格波动风险,平安财险运用数字技术建立动态价格监测模型,首创“价格指数保险”以破解产业难题。

该保险产品突破传统农险模式,构建起“三化”保障机制:依托全国三大交易市场实时数据搭建数字化理赔指标;通过区块链技术实现自动触发赔付流程;建立系统化风险预警,提前3个月预判市场趋

势。项目运行首月即发出5次风险预警,帮助农户有效规避市场下行风险。平安财险东明公司负责人翟永强介绍:“当山药价格跌破约定指数时,系统能自动启动理赔程序,真正实现‘价格下跌即赔付’。”

此外,该保险创新形成了“保险托底+冷库收储+电商拓展”的产业闭环,覆盖了全村53%的库存量。政府配套政策支持冷库收储以调节市场供需,电商平台助力拓宽销售渠道,形成了从种植管理、冷链仓储到市场销售的全周期护航。翟永强表示,这不仅

是事后补偿,更是利用金融工具平抑市场波动,让农户敢于投入和扩大生产。该模式在果蔬领域已显现出可复制性。

“这标志着保险服务乡村振兴进入‘精准扶持’新阶段。”市财政局派驻唐庄行政村第一书记张兴中介绍,项目通过建立价格监测、预警、赔付的全流程保障,破解了农业“靠天吃饭”的困境。目前,平安财险正与地方政府深化合作,计划将“价格指数保险”推广至更多农产品领域,为乡村振兴探索可持续的金融解决方案。



## 电气事故预防和血的教训